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	UỶ BAN NHÂN DÂN 
XÃ HỢP THỊNH.

Số:        /KH-UBND  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         
Hợp Thịnh, ngày         tháng 01 năm 2024


KẾ HOẠCH 

Phát triển Kinh tế - Xã hội xã Hợp Thịnh năm 2024

Căn cứ Căn cứ Nghị quyết số: 272 /NQ-HĐND ngày 20 /12/2023 của HĐND huyện Hiệp Hòa về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH năm 2024 huyện Hiệp Hòa;

Căn cứ Nghị quyết số      -NQ-ĐU ngày       / 01/2024 của Ban chấp hành Đảng bộ xã Hợp Thịnh về lãnh đạo phát triển KTXH năm 2024;

Căn cứ Nghị quyết đại hội Đảng bộ xã Hợp Thịnh, khóa XXIV, nhiệm kỳ 2020-2025 của Đảng bộ xã Hợp Thịnh.

Căn cứ Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 25/12/2023 của HĐND xã Hợp Thịnh về mục tiêu, nhiệm vụ giải pháp chủ yếu phát triển KTXH năm 2024;

UBND xã Hợp Thịnh xây dựng kế hoạch phát triển Kinh tế - Xã hội năm 2024 cụ thể như sau:
I.MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, chương trình trọng tâm, trọng điểm của kế hoạch phát triển  kinh tế - xã hội giai đoạn 2021 - 2025, trong đó, tập trung đẩy mạnh phát triển Nông nghiệp - Công nghiệp – Thương mại dịch vụ. Gắn phát triển kinh tế với bảo đảm an sinh xã hội và bảo vệ môi trường. Đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả gắn với đẩy mạnh cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống.
II. CÁC NỘI DUNG CHỦ YẾU VỀ NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ, XÃ HỘI NĂM 2024
(1) Tích cực chuyển dịch cơ cấu cây trồng; gieo trồng, chăm sóc và thu hoạch đúng thời vụ, phấn đấu sản lượng lương thực có hạt cả năm đạt 3000 tấn. Phấn đấu có từ 02 mô hình trở lên sản xuất rau theo tiêu chuẩn Viêt Gap và Ocop.

Phấn đấu thôn Đa Hội về đích thôn nông thôn mới kiểu mẫu.

(2) Phấn đấu phát triển tổng đàn trâu, bò, ngựa 1900 con; đàn lợn 5000 con; đàn gia cầm 80.000con, thủy cầm là 140.000 con. Tiến hành tiêm phòng trên đàn gia súc, gia cầm theo kế hoạch đề ra.

(3) Phối hợp với cấp Huyện, làm tốt công tác giải phóng mặt bằng thực hiện dự án Cụm công nghiệp Hà Thịnh (còn 02 hộ);  cụm công nghiệp Hợp Thịnh (còn 1 hộ); GPMB  đấu  giá quyền sử dụng đất đợt 2, khu dân cư Cửa Hàng, thôn Gò Pháo đối với các lô còn lại và 02 lô khu dân cư Cầu Mía. Phối hợp với Huyện GPMB khu dân cư Hợp Thịnh và Trường mầm non Hợp Thịnh tại thôn Gò Pháo.

(4) Tập trung xử lý dứt điểm các trường hợp vi phạm đất đai theo Chỉ thị 19-CT/TU của Ban thường vụ Tỉnh ủy. Đồng thời quản lý tốt các diện tích đất công ích trên địa bàn toàn xã.

(5) Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 17-CT/TU của Ban thường vụ tỉnh ủy Bắc Giang về công tác môi trường; tích cực tuyên truyền nhân dân phân loại rác thải tại nguồn, làm tốt công tác quản lý thu phí môi trường theo Quyết định 670/QĐ-UBND của UBND huyện. Thường xuyên ra quân chủ nhật xanh, đôn đốc  HTX môi trường xã thu gom và xử lý rác thải trên địa bàn theo đúng quy chế và cam kết.

(6) Phấn đấu đạt  100% chỉ tiêu Huyện giao về cấp GCNQSD lần đầu, cấp đổi GCNQS đất trên địa bàn xã và hoàn thành hồ sơ đề nghị huyện cấp GCNQSD đất sau dồn điền đổi thửa.

(8) Đầu tư xây dựng một số dự án công trình như: nhà đa năng trường THCS và nhà đa năng trường Tiểu học số 01.

(9) Phấn đấu thu ngân sách đạt trên 15 tỷ đồng/năm, trong đó thu trên địa bàn đã được điều tiết đạt khoảng 10 tỷ đồng/năm trở lên.  

(10) Phấn đấu từ 90-95% trở lên hộ gia đình đạt gia đình văn hóa, phấn đấu có 6/6 thôn đạt làng văn hóa cấp huyện, trong đó có 2/6 thôn phấn đấu đạt làng văn hóa cấp tỉnh;  Số người luyện tập TDTT tăng hơn năm trước 0,3 - 0,5 %;  Duy trì và phát triển các câu lạc bộ TDTT trong xã;  Tiếp tục duy trì, củng cố hoạt động 6 câu lạc bộ phòng chống bạo lực gia đình phát triển bền vững; Tổ chức ít được 5 giải thể thao cấp xã chào mừng các ngày lễ lớn, và các đợt giao lưu giữa các câu lạc bộ các thôn và các xã bạn giáp ranh.

Tỷ lệ hộ sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh đạt 100%.

(11) Phấn đấu tỷ lệ kiên cố hóa trường lớp học đạt 90% trở lên. Duy trì và giữ vững 04 trường đạt chuẩn quốc gia; trong đó phấn đấu trường THCS đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; Trường Tiểu học 1 đạt chuẩn lại Quốc gia mức độ 2; Trường mầm non đề nghị chuẩn lại mức độ 1 vào năm 2024.

(12) Phấn đấu Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 100%. Vận động người dân tham gia BHXH tự nguyện đạt 100% chỉ tiêu huyện giao 2024.
 Làm tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân. Duy trì xã đạt tiêu chí quốc gia về y tế xã giai đoạn đến năm 2030.
(13) Làm tốt y tế dự phòng phấn đấu 100% các cháu trong độ tuổi được tiêm chủng; 100% các bà mẹ mang thai được tiêm theo chương trình mục tiêu quốc gia về y tế. Làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh ở người, đặc biệt là dịch covid-19. Tổ chức tiêm phòng vacxin covid-19 cho các độ tuổi đạt 100%.

 (14) Giảm tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình đạt chỉ tiêu huyện giao.

 (15) Số lao động được giải quyết việc làm mới đạt từ 300 người trở lên, trong đó lao động qua đào tạo phấn đấu đạt 70% trở lên.

 (16) Phấn đấu tổng sản lượng lương thực giữ nguyên 264 kg/người/năm. Phấn đấu bình quân thu nhập đầu người đạt 53 triệu đồng/người/năm.

 (17)  Hoàn thành tốt nhiệm vụ quốc phòng quân sự địa phương trên các mặt như: Hoàn thành 100% chỉ tiêu tuyển quân; hoàn thành tốt công tác huấn luyện dân quân; thực hiện tốt công tác chính sách hậu phương quân đội.

 (18) Tổ chức tốt việc tiếp dân, tiếp nhận giải quyết đơn thư, không để xảy ra hiện tượng khiếu kiện đông người, kéo dài và khiếu kiện vượt cấp. 

(19) Phấn đấu chính quyền thân thiện đạt chuẩn 4 sao. Phấn đấu xã Hợp Thịnh đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.

(20) Làm tốt công tác giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại bộ phận “Tiếp nhận và trả kết quả”.  Nâng cao công tác phục vụ nhân dân, chỉ đạo cán bộ công chức làm việc tại bộ phận một cửa có thái độ hòa nhã, lịch sự, hướng dẫn nhân dân tận tình chu đáo. 

III. CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 20234                                                                           
(1) Tập trung cao chỉ đạo phát triển nông nghiệp hàng hóa gắn với xây dựng NTM nâng cao, kiểu mẫu, bảo vệ môi trường; đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp theo hướng nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả.

Đẩy mạnh cơ giới hóa, tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ vào các lĩnh vực sản xuất, ưu tiên ứng dụng công nghệ tiên tiến, công nghệ sinh học trong sản xuất, chế biến. Hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng NTM và NTM kiểu mẫu. Thường xuyên kiểm tra hệ thống thủy lợi.  Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm đê điều.

(2) Phát triển nông nghiệp nông thôn và xây dựng nông thôn mới:  Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tập trung chỉ đạo phát triển nông nghiệp hàng hóa, chăn nuôi theo hướng trang trại, gia trại. Tuyên truyền  cho nhân dân tiếp tục chăn nuôi theo hướng VietGap, nâng tỷ lệ tổng đàn nhằm góp phần thúc đẩy kinh tế xã hội phát triển. Mở rộng quy mô sản xuất rau theo mô hình Việt Gáp tại thôn Trung Tâm. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “chung sức xây dựng nông thôn mới”. Tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp, tạo chuyển biến rõ rệt sau về đích nông thôn mới nâng cao của xã và nông thôn mới các thôn.

(3) Phát triển công nghiệp- tiểu thủ công nghiệp và xây dựng: Tập trung giải phóng mặt bằng tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào địa bàn nhằm phát triển KTXH của địa phương.Tập trung huy động vốn đẩy nhanh tiến độ xây dựng các danh mục dự án công trình đầu tư xây dựng năm 2024. Đề xuất cấp trên quan tâm hỗ trợ kinh phí để duy trì và phát triển một số ngành nghề tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn như: Trồng dâu nuôi tằm ở Đa Hội, dát vàng bạc quỳ ở Hương Ninh,  mộc tại thôn Đồng Đạo, Hương Ninh.
(4) Nâng cao hiệu quả hoạt động của các loại hình dịch vụ kinh doanh thương mại tại trung tâm văn hóa của xã và một số điểm đưa đón công nhân trên địa bàn xã; khuyến khích một số loại hình dịch vụ giải trí như: khu vui chơi giải trí, sân bóng nhân tạo, bể bơi...

 (5) Tập trung chỉ đạo hoàn thành dự toán thu, chi ngân sách năm 2024. Thực hiện tốt các biện pháp tăng thu ngân sách, tập trung vào các khoản thu lớn. Điều hành chi ngân sách Nhà nước trong phạm vi dự toán được giao bảo đảm đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi do cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định.  

Tập trung mọi người lực sớm triển khai các dự án đầu tư công đã được HĐND xã thông qua, đảm bảo tiến độ đề ra; hạn chế điều chỉnh, bổ sung dự án và kế hoạch vốn ngoài Kế hoạch đầu tư công đã được phê duyệt. 

(6) Kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các vi phạm về đất đai, không để phát sinh vi phạm mới; tăng cường quản lý quỹ đất công ích; hoàn thành các kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đặc biệt cấp sau dồn điền đổi thửa;  Tăng cường kiểm tra xử lý hoạt động khai thác khoáng sản. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, hình thành ý thức tự giác bảo vệ môi trường. 

(7) Đẩy mạnh các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục, chú trọng xây dựng văn hóa học đường, giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh.  Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học, chú trọng chất lượng đại trà, phát triển chất lượng mũi nhọn.

Tập trung huy động các nguồn lực hoàn thành kế hoạch, nâng cao tỷ lệ kiên cố hóa trường lớp học, trường chuẩn quốc gia. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục, đào tạo.

(8) Quan tâm đầu tư, nâng cấp về cơ sở vật chất trường lớp học; nâng cao chất lượng công tác khám, chữa bệnh. Khuyến khích xã hội hóa công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân. Đầu tư nâng cấp hệ thống y tế cơ sở. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về ATTP, hành nghề y dược tư nhân, hóa mỹ phẩm tư nhân.... Phấn đấu hoàn thành 100% chỉ tiêu Huyện giao về BHXH. Thực hiện tốt công tác KHHGĐ, các biện pháp giảm tỷ lệ sinh và mất cân bằng giới tính, phấn đấu đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra. 
(9) Nâng cao chất lượng phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; thực hiện tốt quy chế văn hóa công sở. Kịp thời thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong xây dựng chính quyền điện tử. Huy động nguồn lực trùng tu, tôn tạo, bảo tồn các di tích lịch sử văn hóa cấp tỉnh trên địa bàn.
(10) Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách đối với người có công, các đối tượng bảo trợ xã hội, người nghèo. Làm tốt công tác giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động. Phối hợp với cấp Huyện, tăng cường giám sát, kiểm tra việc thực hiện các chính sách đối với người lao động trong các doanh nghiệp trên địa bàn. Tạo mọi điều kiện để người dân mất đất được làm việc trong các doanh nghiệp trên địa bàn.  

(11) Bảo đảm vững chắc an ninh quân sự địa phương; ổn định về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt việc tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2023. 

(12) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. Thực hiện tốt công tác tiếp dân, tăng cường đối thoại với người dân; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại vượt cấp, các vụ việc phức tạp kéo dài, đơn thư mới phát sinh. 
(13) Chủ động phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức xã hội, phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2024 đã đề ra.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

Căn cứ các giải pháp trọng tâm nêu trên, các ngành, các đơn vị cụ thể hóa thành các nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với nhiệm vụ của đơn vị mình, ngành mình, tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt, giải quyết hiệu quả những vấn đề bức xúc, trọng tâm, trọng điểm ngay từ đầu năm, nỗ lực phấn đấu, khắc phục khó khăn, góp phần hoàn thành thắng lợi, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, an ninh quốc phòng năm 2024.
Giao cho Văn phòng HĐND-UBND xã theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị, cá nhân; các cán bộ, công chức, viên chức trong quá trình tổ chức thực hiện Kế hoạch này. Định kỳ tham mưu tổng hợp báo cáo hàng tháng, quý, 6 tháng và cả năm cho UBND xã về thường trực Đảng ủy, thường trực HĐND  xã và UBND huyện Hiệp Hòa theo quy định.
Trên đây là kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2024 của UBND xã Hợp Thịnh./.

	Nơi nhận:   

- UBND huyện;
- Phòng TCKH huyện;

- Thường trực Đảng uỷ, HĐND xã;

- Chủ tịch, các Phó chủ tịch UBND xã;

- Cán bộ, công chức, VC xã;

- Các nhà trường;

- Trạm y tế xã;
- Các thôn;

- Lưu VT
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